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Vores mørke og troens lys 
-af Poul Christian Tulinius

For end del år siden gjorde man sig 
lystig over den daværende statsmini-
ster, der ved flere lejligheder (i det 
mindste to) tyede til Johs. V. Jensen, 
når han skulle holde sin nytårstale:   
 ”Vor sol er bleven kold, vi er i vintervold 
og dunkle dage. Men nu er nedgang 
endt og håbet tændt for nu er solen 
vendt (…) nu kommer lyset og den 
lange dag tilbage”
Ordene fra Johs. V. Jensen er flotte, 
og siger selvfølgelig en bestemt ting 
om den tid, vi bevæger os ind i. Det 
er snart årsskifte, vi går atter mod 
lysere tider, og det er såre godt.
Nu findes der imidlertid en minoritet 
(?) i vort land, der har det udmær-
ket med den mørke tid. Vi bliver 
ikke deprimerede, vi har ikke ekstra 
behov for højfjeldssol (det hedder 
vist solarium i dag) og vi klarer os i 
det hele taget grumme godt, hvad det 
rent fysiske mørke angår. I mørke er 
alle katte grå, og det er godt nok!
Derfor er det værd at lægge mærke 
til, at det kristne evangelium taler om 
en helt anden form for mørke, når vi 
hører det. Eksemplet, frem for noget, 
er selvfølgeligt indledningen til Johan-
nes-evangeliet, hvor der står: 
I begyndelsen var Ordet, og Ordet var 
hos Gud, og Ordet var Gud.   Han var 
i begyndelsen hos Gud. Alt blev til ved 
ham, og uden ham blev intet til af det, 

som er. I ham var liv, og livet var men-
neskers lys. Og lyset skinner i mørket, og 
mørket greb det ikke.
Her er ”mørke” ikke det fysiske 
mørke, men derimod det mørke, der 
er i mennesker.
Mørke i mennesket, mørke i os: Ken-
der I udtrykket: Man skal bare være 
sig selv?
Efter min mening er det et ret tvivl-
somt udtryk. Det forudsætter nemlig, 
at vi mennesker har en fast person-
lighed, en fast kerne, som findes i os. 
Denne faste kerne skulle så være ”os 
selv”. Og hvis vi bare finder frem til 
denne faste kerne inde i os, og fjer-
ner vores angiveligt falske overflade, 
og bliver ”os selv”, så er vi lykkelige, 
ligetil, og glade.
Meget tyder på, at det ikke er så 
ligetil. I hvert fald har et betydeligt 
antal filosoffer brugt meget tid på at 
finde ud af, hvordan man sådan bare 
er sig selv. Det forudsætter nemlig, 
at man kan definere, hvad et men-
neske er, og hvad man så selv er. 
I sidste århundrede fik filosofferne 
med eller mod deres ønske støtte af 
en betydelig mængde psykiatere, der 
også ville klargøre, hvad det ville sige 
”at være sig selv” ”at være naturlig” 
o. s. v. Også det resulterede i mange, 
mange bøger, og - som noget nyt 
- i mange forskellige weekendkurser, 

hvor man kunne lære at være sig selv, 
fri og naturlig!
Men sandheden er, at vi egentligt 
ikke rigtigt ved, hvad det vil sige ”at 
være os selv”, at være naturlige” o. 
s. v. og når vi prøver på at være det 
alligevel, skifter vi sædvanligvis blot 
én overflade ud med en anden. Måske 
en mere tidstypisk, mere moderne 
”overflade”, men overflade er det. 
For i os selv er der mørke. Derfor er 
det ofte bedre at vaske op og støv-
suge end at finde ud af, hvem man 
selv er, for det er nemlig svært, hvis 
man altså tager opgaven seriøst.
Hvad er kristendommens svar på 
det? Hvad er troens lys i mørket.  I 
vort eget private mørke?
Frem for noget er det at forkynde, 
at vi i al vor splittethed, forvirring og 
altså mørke er Guds elskede børn.
 At det er sådan kan i sagens natur 
ikke bevises. Derfor skal det forkyn-
des for os, og derfor er der en kirke 
på denne jord.
Det skal forkyndes, at vi lever i Guds 
kærlighed, og derfor kan holdes oppe. 
For den0 kan holde os oppe i et liv, 
hvor det er svært, at finde ud af, hvad 
der er op og ned på den ydre verden, 
og hvad der er op og ned i den indre 
verden.
Er lyset kommet til denne verden, så 
kan vi leve i det lys, ligesom et barn, 



Vores mørke og troens lys 
-af Poul Christian Tulinius

På min adresse i Kvong bor tre børn. 
To drenge og en pige. De har alle tre 
fået den besked, at de kun må gå til tre 
fritidsaktiviteter om ugen. Ved siden af 
disse skal der også være tid til lektier 
og til at kede sig lidt fra tid til anden - i 
familiens skød. 
Hver gang vi når til december måned, 
ærgrer jeg mig dog over, at jeg ikke har 
sat frekvensen ned til én fritidsaktivi-
tet pr. barn. For tre fritidsaktiviteter til 
tre børn betyder tre gange tre juleaf-
slutninger med alt, hvad dertil hører af 
forvirring, gråd og sukkerophobninger. 
Dertil kommer desuden: Juleklip, besøg 
af julemanden, nisselege og Luciaoptog. 
Børnefamiliers kalendere bugner med 
julearrangementer i et antal, der kan 
kvæle selv det mest velvilligt indstille-
de menneske. Vi når i praksis dårligt at 
sluge den sidste æbleskive, før vi stik-
ker gaflen i julegåsen med den kedelige 
følge, at når vi endelig er fremme ved 
den 24. december, så har mange men-
nesker julen helt op til begge ører i 
en sådan grad, at de kun glæder sig til 
hverdagens roligere rytme.
Ordet advent er latin, det betyder 
”komme” og henviser til Guds søns 
komme. Adventstiden er tiden fra før-
ste søndag i advent og indtil jul. I 
kirken læser vi i det tidsrum alle de 

tekster, der handler om forventninger 
om og til Guds søn, den salvede kon-
gesøn, eller Messias, som han hedder i 
de gammeltestamentlige skrifter. I dem 
møder man en forventningens glæde, 
der tager til fra 1. søndag i advent til 4. 
søndag i advent. Adventstiden er altså 
forventningens tid, en tid, hvor spæn-
dingen langsomt vokser for til sidst 
at kulminere med begivenhederne i 
stalden i Betlehem julenat.
Hvad er der blevet af denne forvent-
ningens glæde i dag? Hjemme hos os 
er den druknet i julearrangementer. 
Med al den ædelse og al den planlagte 
julehygge december er propfyldt med, 
så overmander trætheden os allerede 
inden, julen er inde.
Fri os dog fra alle disse overflødige 
ting! Lad os for én gang skyld få en 
julemåned, hvor vi kan sætte os roligt 
ned, tænde et kalenderlys og så vente, 
kede os lidt ….og vente igen. Lad os 
få ro til at lade forventningens glæde 
indfinde sig. En sådan ro ville kunne 
give os hverdagstravle mennesker et 
overskud til at overveje, hvorfor det 
lige er, at vi fejrer jul. Det ville være 
uhyre velgørende at få tid til i stedet 
for at skulle ræse rundt fra det ene 
mere søde og julekvalme arrangement 
til det andet.

Det skarpe hjørne
Advent, forventning og forvirring.

Af Mette Hvid-Olsen
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der jo heller ikke ved, hvem det selv 
er, kan leve i sine forældres kærlig-
hed. Har barnet ikke forældrenes 
kærlighed, så ved barnet ikke, hvad 
der er op eller ned.
Med Kristi komme ved vi en ting. Vi 
lever i kærlighed. Trods mørke i os 
og omkring os. Og så kan livet på 
forunderlig vis hænge sammen?
Hvem er jeg? Jeg aner det ikke, men 
jeg ved, at julen betyder, at jeg er 
omgivet af et lys. Det lys er langt 
vigtigere end den omstændighed, at 
dagene omkring os snart begynder 
at blive længere.

Fyraftens-
gudstjenester
I det nye år vil der, som noget 
nyt, blive afholdt fyraftensguds-
tjenester kl. 16.30 hver onsdag. 
Fyraftensgudstjenesterne er ment 
som et supplement til søndags-
gudstjenesterne og giver mulighed 
for at komme i kirke på et andet 
tidspunkt end søndag formiddag. 
Gudstjenesterne vil i deres form 
være lidt kortere end søndags-
gudstjenesterne og de vil ikke 
indeholde altergang.
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Møder og meddelelser
Sogneeftermiddage
Torsdag den 11. december kl. 15.00
- Konfirmandstuen, jægumsvej.
Julesange og –salmer fra nye vinkler.
Mette Hvid-Olsen fortæller, Inger Schmidt, Nr. 
Nebel, spiller til.
Alle er meget velkomne.

Torsdag den 8. januar 2009, kl. 15.00
- Konfirmandstuen, Jægumsvej.
Hans Thimes, en moderne salmedigter.
Hans Thimes, Lyne, og Egil Hvid-Olsen, Kvong, 
fortæller og synger.
Vi skal også synge nogle af salmerne.
Alle er meget velkomne.

Juleuddeling
Hvert år har menighedsrådet i Varde sogn 
mulighed for at uddele nogle julelegater til 
mennesker, der har svært ved at få pengene 
til at slå til. Julelegaterne får typisk form af 
julekurve, der indeholder meget af det, man 
skal bruge for at have en hyggelig jul.
I enkelte tilfælde kan der også gives hjælp i 
form af f.eks. tøjlegater.
Midlerne til juleuddelingen kommer fra ind-
samling i kirken, fra indtægter ved Varde-
gardens julekoncert (se nedenfor) og fra 
mennesker, der på anden måde har rakt en 
hjælpende hånd.
For at komme i betragtning ved juleuddelin-
gen skal man henvende sig til én af kirkens 
præster, senest fredag den 12. december
NB. 1. søndag i advent samler vi ind til jule-
legatet ved gudstjenesterne. Se også julekon-
certen med Vardegarden, Veterankoret og Sct. 
Jacobi kirkes kor.

FREDSLYSET
Fredslyset er budskabet om Fred På 
Jorden.
Her i Danmark udgår Fredslyset fra Ros-

kilde, hvor en flamme fra fødselsgrotten i 
Bethlehem har sinfaste plads i Sct.Laurentii 
Kirke.
I Varde er det Sct. Georgs Gildet som for 
10. år står for arrangementet Fredslyset 
ankommer til Varde Banegård tirsdag den 2. 
december kl. 16.50.
Med Varde Garden i spidsen, vil spejdere, 
FDF, garderaspiranter og gildebrødre med 
tændte fakler føre Fredslyset gennem byen 
til Sct. Jacobi Kirke.
Her holdes der kl. 17.30 en kort højtidelighed 
ved sognepræst Morten Thaysen.
Ved kirkens udgang kan man få tændt sin 
medbragte lygte ved Fredslyset eller man 
kan købe en lille fyrfadslygte.
1. Sct. Georgs Gilde i Varde står for arran-
gementet og oplyser , at alle er velkommen 
til at deltage.

Indre mission i varde 
Varde missionshus       

 
Alle møderne holdes i missionshuset  Nør-
revold 15 – hvor intet andet er nævnt.

Se også vores nye hjemmeside: 
www.imvarde.dk

December

Onsdag den 3.  Eftermiddagsmøde – Julens 
salmer. Egon Rix, Varde	
Onsdag den 10.  Onsdagsmøde – Tilgivelse, det 
bedste i verden.			      	
Missionær Henrik Dideriksen, Esbjerg.

Mandag den 15.  Julehygge

Fredag den 19.  Julefest med Det Blå Teater.
Sognemedhjæper Jette Haugaard Nielsen, 
Christiansfeld.

Januar 

Onsdag den 7.  Eftermiddagsmøde
Henrik Kristensen, Blå Kors Genbrugskonsu-
lent, Esbjerg.

Fredag den 9.  Mandsstævne i Skovlund - se 
særskilt program. Henri Alex Jensen, Silkeborg

Evangelisk Alliances Bedeuge  
Mandag den 12.	 I missionshuset
Tirsdag den 13.	 På KFUM & KFUK, 
		  Storegade 64
Onsdag den 16.	 I missionshuset
Torsdag den 17.	 I Frikirken, 
		  Ndr. Boulevard 112
Onsdag den 28.	 Kredsens Årsmøde i 
		  Ølgod 
Per Weber, Hinnerup

                                     
Grundtvigsk foredrags-
forening/Kirkeligt 
samfund i varde

 
Torsdag den 4. december:
Gudstjeneste i Sankt Jacobi kirke kl. 19.30. 
Prædikant valgmenighedspræst Peter 
Hedegaard, Holstebro. Efter kaffen på 
Vestervold 1 holder Peter Hedegaard fore-
drag om fremtidens pejlemærker.

Torsdag den 15. januar:
Litteraturgennemgang: Einar Már Gud-
mundsson: ”Sindets tremmer” ved sogne-
præst Morten Thaysen, Varde

Torsdag den 5. februar:
Litteraturgennemgang ved sognepræst Poul 
Christian Tulinius, Varde

Alle foredragene finder sted i konfirmand-
stuerne på Vestervold 1 kl. 19.30. Alle er 
velkomne
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Gudstjenester  
Tirsdag den 2. december 
Kl. 17.30: Fredslys. Morten Thaysen
Torsdag den 4. december
Kl. 10.15: Gudstjeneste for ældre. Tulinius
Kl. 19.30: Peter Hedegaard, Holstebro valg-
menighed
Fredag den 5. december
Kl. 11.00: Garnisonsgudstjeneste
Søndag den 7. december
2. s. i advent
Luk. 21, 25-36
Kl. 09.00: Thaysen
Kl. 10.30: Tulinius
Tirsdag den 9. december
Kl. 09.30: Gudstj. for dagplejebørn. Thaysen
Søndag den 14. december
3. s. i advent
Matt. 11, 2-10
Kl. 10.30: Indsættelse af Steen Frøjk Søvndal. 
Efterfølgende reception på Vestervold      
Søndag den 21. december
4. s. i advent
Johs. 1, 19-28
Kl. 09.00: Tulinius
Kl. 10.30: Hvid-Olsen
Onsdag den 24. december
Juleaften
Luk. 2, 1-14 (alt. Matt. 1, 18-25)
Kl. 13.30: Hvid-Olsen
Kl. 15.00: Tulinius
Kl. 16.30: Thaysen
Torsdag den 25. december
Juledag
Luk. 2, 1-14
Kl. 10.30: Thaysen
Fredag den 26. december
2. juledag
Matt. 23, 34-39
Kl. 10.30: Søvndal
Søndag den 28. december
Julesøndag
Luk. 2, 25-40
Kl. 10.30: Tulinius

Onsdag den 31. december
Kl. 16.00: Hvid-Olsen

Torsdag den 1. januar
Der henvises til den 31. december
Søndag den 4. januar
Hellig 3 kongers søndag
Matt. 2, 1-12
Kl. 09.00: Thaysen
Kl. 10.30: Søvndal
Onsdag den 7. januar
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. Tulinius
Søndag den 11. januar
1.s.e.H.3 k.
Luk. 2, 41-52 (alt.: Mark. 10, 13-16)
Kl. 09.00: Hvid-Olsen
Kl. 10.30: Tulinius
Onsdag den 14. januar
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. Thaysen
Søndag den 18. januar
2.s.e.H.3 k.
Johs. 2, 1-11
Kl. 09.00: Søvndal 
Kl. 10.30: Thaysen
Onsdag den 21. januar
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. Hvid-Olsen
Søndag den 25. januar
3.s.e.H.3 k.
Matt. 8, 1-13
Kl. 09.00: Tulinius
Kl. 10.30: Hvid-Olsen
Onsdag den 28. januar
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. Søvndal
Søndag den 1. februar
Sidste s.e.H.3 k.
Matt. 17, 1-9
Kl. 09.00: Thaysen
Kl. 10.30: Søvndal
Onsdag den 4. februar
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. Tulinius
Søndag den 8. februar
Septuagesima
Matt. 20, 1-16
Kl. 09.00: Hvid-Olsen
Kl. 10.30: Tulinius

Kirkebil
Kirkebilen kan bestilles til gudstjene-
ste og til de arrangementer, præsterne, 
menighedsrådet eller organisten står for. 
Prisen er 10 kr. tur/retur. 
Bilen bestilles hos kordegnen på tlf.  
75 22 15 72.
Bemærk kontorets åbningstider bagerst 
i bladet.

Højmesse 
- også for børn
Der er nu indrettet et hjørne for 
børn i det nordre sideskib. En bænk 
er fjernet, og der er lagt gulvtæppe. 
Hjørnet er indrettet med legetøj 
osv. Vi håber hermed at sende det 
signal, at børn selvfølgelig er vel-
komne til kirke. Og ikke mindre - at 
børnene må føle, at det er rart at 
komme. Vi forventer, at mor og far 
sidder i nærheden - hvis nu et barn 
skulle blive ked af det eller andet.

Stof til kirkebladet
Stof til næste nr. af kirkebladet 
skal være redaktionen i hænde 
senest onsdag den 7. januar.
(Nr. 1  1. feb. - 31. marts. 09)
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Kære Varde Sogn

En ny præst i Varde. 
Hvem er han? Det vil 
jeg prøve at fortælle 
jer lidt om her. Jeg 
hedder Steen Frøjk 
Søvndal og kommer 
fra Linde, en lille by 
ved Holstebro. Her 
blev jeg født for 40 
år siden – og hertil 
er jeg vendt tilbage 

for nylig, da jeg med min familie kom hjem 
efter knap to år i Botswana i Afrika. Min 
familie består af min kone, Christina og 
vores 4 børn, Rebekka, Kasper, Annika og 
Benjamin på mellem 4 og 12 år.
Vores to år i Afrika har formet os og lært 
os meget om forskellighed, især fordi vi på 

vores skole, den internationale skole i Bot-
swana, mødte mennesker fra 45 forskellige 
nationer. Jeg var også tilknyttet et teologisk 
institut i hovedstaden – og var derfra med 
til at uddanne præster og kirkeledere i 
Botswana. Både afrikansk kirke og kultur 
var så anderledes og horisontudvidende, så 
vi i positiv forstand er blevet mærket af det 
for livet.
Nu drejer det sig om dansk kirke, og jeg 
glæder mig meget over at få lov til at være 
med i kirken i Varde. Jeg glæder mig til at 
holde gudstjenester, kirkelige handlinger, 
undervise konfirmander og møde men-
nesker af alle aldre. Jeg har gennem mit liv 
været meget engageret i kirken, dels fordi 
jeg i flere år har spillet som organist, og dels 
fordi jeg altid har været aktiv i kirkens frivil-

lige arbejde bl.a. gennem spejder og forskel-
ligt arbejde ud fra kirken og i de kirkelige 
organisationer. Jeg sætter i det hele taget 
pris på at være aktiv i livet omkring mig – og 
er også aktiv i mange former for sport.
Jeg vil gerne arbejde for at kirken kommer 
ud i samfundet og er synlig. Jeg synes, at kir-
ken har så meget at sige og tilbyde og glæde 
mennesker med – og jeg ser frem til at være 
med til at række kirkens budskab videre til 
mennesker i Varde.
Min familie og jeg bliver indtil videre boende 
i Linde, hvor børnene går i skole og har 
deres aktiviteter. Vi vil dog alle glæde os til at 
lære Varde at kende og deltage i kirkens liv.

Med venlig hilsen og på gensyn i Varde!
Steen Frøjk Søvndal

Babysalmesang er gået hen og blevet en 
stor succes i mange kirker landet over. Vi 
har besluttet at prøve det i Varde også.
Babysalmesang! Hvordan i alverden kan 
det lade sig gøre? Sådan spørger de fleste, 
første gang, de hører udtrykket. Musik-
undervisning er jo normalt ikke noget, vi 
forbinder med babyer. De kan jo ikke synge, 
lige så lidt som de kan svømme. Der findes 
ikke desto mindre både babysvømning og 
babysalmesang landet over. Babysvømning 
har eksisteret i mange år og er almindelig 
kendt. Babysalmesang er derimod af nyere 
oprindelse, men er på få år, som nævnt, 
blevet en succes mange steder.
Der er flere gode grunde til at deltage 
i babysalmesang. Musikalsk stimulation 

påvirker et barns udvikling i mange posi-
tive retninger. Spædbørn, der stimuleres 
musikalsk, pludrer således mere, er mere 
fysisk aktive og mere interesserede i social 
kontakt. En anden god grund er, at en del 
forældre i dag ønsker at være med til at 
videregive den danske salmeskat. Mange 
småbørnsforældre har bare ikke lært sal-
merne. Babysalmesang er et glimrende 
sted af starte. Salmerne er desuden meget 
velegnede at synge med spædbørn. De har 
vist deres slidstyrke gennem mange års 
brug, og selvom de små ikke kan forstå 
teksterne, kan de alligevel opfange lyden, 
stemningen og ånden i dem. Sidst men ikke 
mindst er det rart at synge med sit barn i 
fællesskab med andre.  

Tilbuddet retter sig til børn i alderen 0-1 år, 
samt mindst én af deres forældre.
Babysalmesang forgår i et samarbejde mel-
lem Varde Musikskole og Skt. Jakobi kirke 
og varetages af Trine Klüver Møller og 
organist Lasse Eriksen i samarbejde med 
sognepræst Mette Hvid-Olsen.
Hver gang starter vi i kirken og slutter af 
med kaffe/the med lidt til i Kirkens hus 
efterfølgende.
Der er kun plads til max.14 deltagere pr, 
hold, man vil blive optaget efter først-
til-mølle-princippet. Tilmelding kan ske til 
Mette Hvid-Olsen, på tlf. 21 36 05 08 eller 
via e-mail: mhol@km.dk senest den 12. 
januar 2009.

Babysalmesang i Skt. Jakobi kirke
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Grundtvigsk foredragsforening/
Kirkeligt Samfund
Formand: Morten Thaysen
Vestervold 1, 6800 Varde
tlf. 75 22 02 34

Indre Mission
Missionshuset Nørrevold 15.
Formand: Birthe Nielsen
Karinevej 38, Varde
tlf. 75 22 11 91.

kfum og kfuk
Kontaktperson: Jakob Bredttoft
Bæktoften 3, 6800 Varde
tlf. 75 26 43 45

Sct. Nicolai-tjenesten
Har man noget, man slås med, kan 
Sct. Nicolai-tjenesten måske være 
til hjælp.
Tjenesten har tlf. 70 12 01 10, 
og er åben i aften- og nattetimerne fra kl. 
7 aften til 7 morgen.

fdf
Flemming S. Jepsen
Gyvellunden 20, Varde
tlf. 75 22 08 67.

Korshærens genbrug
Ndr. Boulevard 86B,
6800 Varde,
tlf. 75 21 26 14.

Paraplyen KFUM's Sociale Arbejde
Nørregade 5, Varde
tlf. 75 22 57 45.
Åben mandag-fredag 9.00- 17. 30.
Lørdag 10-15.
Paraplyen er en alkoholfri café, hvor alle 
er velkomne.

Menighedsrådets udvalgsformænd:
Budget-udvalg: H.C. Dalgaard Hansen,
Nøddelunden 34, tlf. 75 22 47 04. 
Aktivitets-udvalg: Tove Friis Baun,
Skadehøjvej 10, tlf. 75 22 39 73. 
Kirkegårds-udvalg: Torben Nielsen,
Kærvej 6, tlf. 75 22 55 74.
Bygnings-udvalg: Lars Jessen,
Ringkøbingvej 198, tlf. 75 26 10 38.
Legat-udvalg: 
Sognepræst Morten Thaysen
Vestervold 1, tlf. 75 22 02 34
Informations-udvalg: Karen Bagger,
Stormgade 8, tlf. 75 22 47 66.

Aflastningstjenesten
Aflastning af pårørende til alvorligt/
kronisk syge eller døende i eget hjem.
Henv. Mary Andersen,
Bøgevej 18, tlf. 75 22 37 43.

Ydre missionskreds:
sudan
Anne Marie Kruse,
Elmelyvej 17, tlf. 75 26 10 59.

Kirkelige aktiviteter 
og adresser

Onsdag d. 26. november kl. 19.30
Christian Blom Hansen spiller orgelværket ”La 
Nativité” (”Herrens fødsel”) af Olivier Messia-
en, Værkets 9 satser er hver komponeret over 
en bibeltekst, som forinden læses af Morten 
Thaysen. Inden koncerten vil Christian Blom 
Hansen give en kort introduktion til Messiaen 
og hans musik.

Onsdag d. 3. december kl. 19.30
Johann Sebastian Bachs Juleoratorium opføres 
af Den Jyske Sinfonietta og koret Vox Jutlan-
dica samt solister, under ledelse af Svend Erik 
Nielsen, der er organist i Alderslyst kirke, 
Silkeborg.
Billetter til koncerten koster 50 kr. og kan 
købes Kirkekontoret (se åbningstider på bagsi-
den af kirkebladet) samt ved indgangen.

Tirsdag d. 9. december kl. 19.00
Julekoncert med Vardegarden, Veterankoret og 
Sct. Jacobi kirkes kor. Programmet består af tra-
ditionel julemusik, og publikum for mulighed for 
at synge med på en række danske julesalmer.
Overskuddet fra koncerten går til sognets 
juleuddeling.

Torsdag d. 11. december kl. 19.30
Hjertingkoret og Esbjerg Amatørorkester, 
under ledelse af Lisbeth Aagaard og Per Kru-
use, opfører bl.a. Buxtehudes julekantate ”Das 
neugeborne Kindelein” og engelske julesalmer.

Torsdag d. 18. december kl. 19.30
Julekoncert med Sct. Jacobi kirkes kor, der syn-
ger musik af bl.a. Weyse, Hartmann og Hanne 
Kuhlmann.

Tirsdag d. 27. januar kl. 19.30
NYTÅRSKONCERT med violinisten Søren 
Storm Larsen og organisten Lasse Toft Eriksen. 
Koncerten byder på festlig nytårsmusik af bl.a. 
G. Fr.Händel, Joh. Strauss, Joh. Brahms og H.C. 
Lumbye.

Koncerter 
i Sct. Jacobi kirke

Kære Varde Sogn
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Sognepræst
Poul Christian Tulinius
Ndr. Boulevard 15, 
tlf. 75 22 04 16.
E-mail: pct@km.dk
Træffes bedst kl. 11-12,  undt. mandag
Iøvrigt efter aftale.

Sognepræst (kbf)
Morten Thaysen
Tlf. 75 22 02 34.
Vestervold 1, Varde
E-mail: mth@km.dk
Træffes bedst kl. 11-12, undt. mandag
Iøvrigt efter aftale.

Sognepræst
Mette Hvid-Olsen
Kontor: Jægumsvej 45, Varde
Privat: Langgade 13, Kvong
Tlf. 21 36 05 08
E-mail: mhol@km.dk
Træffes bedst kl. 11-12 undt. fredag
Iøvrigt efter aftale.

Konstitueret sognepræst
Kontor: Jægumsvej 45, Varde
Privat: Vilhelmsborgvej 26, Linde
7600 Struer
Tlf. 97 48 71 76
E-mail: soevndal@gmail.com
Træffesbedst kl. 11-12 undt. fredag
I øvrigt efter aftale

Kordegnekontoret
Kordegn Vibeke Jørgensen
Kirkens hus, Kirkepladsen 4, 
tlf. 75 22 15 72.
kordegn@varde-kirke.dk
Mandag-fredag kl. 9.00-12.00.
Torsdag tillige 16.00-18.00.

Menighedsrådets kontor
Kirkens hus, Kirkepladsen 4,
tlf. 75 22 26 32.
Åbent torsdag 15.00-17.00.

Kirketjener 
Eigil Frost Larsen
Askevangen 8, Sig,
tlf. 75 26 43 54, 
mobil 23 69 02 70.
Træffes ikke onsdag.

Organist 
Chr. Blom Hansen
Kirkegade 69, Esbjerg,
tlf. 75 21 08 34 (kirken).
tlf. 75 45 05 95 (privat).
organist@varde-kirke.dk

Kirkegårdskontoret:
Lundvej 12, 
Tlf. 75 22 08 44
Mandag – fredag 9-13
Torsdag 9-17
Lørdag lukket

Kirkeværge
Mary Andersen,
Bøgevej 18, 
tlf. 75 22 37 43.

Redaktører af Kirkebladet
Mette Hvid-Olsen (ansvh.)
Jægumsvej 45, Varde 
tlf. 21 36 05 08.
Karen Bagger,
Stormgade 8, 
tlf. 75 22 47 66.

Menighedsrådets 
formand Orla Duedahl
Skyttevænget 21, 
tlf. 75 21 14 93.

Sognets hjemmeside
www.varde-kirke.dk

Kirkens adresser


